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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                             
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Τακτικής Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
(διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) 

29  Νοεμβρίου  2022 
 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  38 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ - διά ζώσης, 2.- ΠΕΡΡΑ 

ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ - 

μέσω τηλεδιάσκεψης, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης - μέσω τηλεδιάσκεψης, 4.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων - διά ζώσης, 5.- ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών - 

μέσω τηλεδιάσκεψης, 6.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων - διά 

ζώσης, 7.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας - μέσω τηλεδιάσκεψης, 8.- 

ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων - μέσω τηλεδιάσκεψης, 9.- ΠΑΝΤΑΖΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας - μέσω τηλεδιάσκεψης, 10.- 

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας - διά ζώσης, 11.- ΠΑΣΤΡΑ 

ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας - μέσω τηλεδιάσκεψης, 12.- 

ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων - μέσω 

τηλεδιάσκεψης, 13.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών - μέσω 

τηλεδιάσκεψης, 14.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας - διά ζώσης,  

αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα είκοσι εννέα (29) 
Νοεμβρίου 2022, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 13:30´ το μεσημέρι, σε τακτική μεικτή συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» (διά ζώσης και ταυτόχρονα με 
τηλεδιάσκεψη), στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου «Αλέκος 

Μέγαρης» / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 & Κανελλοπούλου, μετά από την αριθ. 

πρωτ.: 292/24-11-2022 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο 

σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και 

τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/202/οικ.2684/21.2.2022 (ΑΔΑ:Ψ0ΨΥ46ΜΤΛ6-Π73) 

Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 

Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα 

κρίνει ως κατεπείγοντα. 
Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 2- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 3.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 4.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 5.-  
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ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 6.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 7.- ΜΠΙΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Κορινθίων, 8.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 9.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 10.- ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 11.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 12.-

ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 13.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 14.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ  Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 

15.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή 

τεσσάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του 

νόμου προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη, συμμετείχαν στη συνεδρίαση που έλαβε χώρα (διά ζώσης και 
ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκατέσσερα (14) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έναρξη 

της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Ενημέρωση και λήψη απόφασης επί της κατάθεσης πρότασης δημιουργίας 

Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) στον Κορινθιακό Κόλπο 

(Δήμος Θηβαίων)». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. 

Σύμβουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Μετά από επικοινωνία με τον Δήμο Θηβαίων, λάβαμε ηλεκτρονικά τη Στρατηγική Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) της εταιρείας «ΑΙΝΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.», η 

οποία αιτείται τον χαρακτηρισμό και οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) συνολικής επιφάνειας 2.562,492 στρέμματα στη θέση Βουρλιά 

Βοιωτίας του Δήμου Θηβαίων (το σύνολο σχεδόν της θαλάσσιας περιοχής ανοικτά του λιμανιού 

στο Βαθύ και στα όρια των παραλιών Σαράντι και Άγιο Νικόλαο). Στην Μελέτη μεταξύ άλλων 

αναφέρονται τα εξής:  
 

«Η παρούσα Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) συντάχθηκε 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμό ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/28-8-2006 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 1225/Β'/5-9-

2006) περί «Εκτίμησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων, 

σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2001/42/ΕΚ» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 27ης Ιουνίου 2001», κατ’ εφαρμογή των όσων ορίζονται στην υπ’ αριθμό 

Η.Π.17239/30-8-2002 Απόφαση του ΥΠΕΚΑ περί «Καθορισμού δικαιολογητικών, διαδικασίας και 

προϋποθέσεων χωροθέτησης Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών».  

Στην εν λόγω ΣΜΠΕ εντοπίζονται, περιγράφονται και αξιολογούνται οι ενδεχόμενες 

σημαντικές επιπτώσεις που θα έχει στο περιβάλλον η εφαρμογή του Σχεδίου ανάπτυξης της 

Π.Ο.Α.Υ. Βουρλιά Βοιωτίας. Επίσης, περιγράφονται οι εναλλακτικές δυνατότητες, λαμβανομένων 

υπόψη των στόχων και του γεωγραφικού πεδίου εφαρμογής του σχεδίου.  

Ο βασικός σκοπός του Σχεδίου, οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις του οποίου εξετάζονται από τη 

ΣΜΠΕ, είναι η χωροταξική ανάπτυξη της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας στην παράκτια 

ζώνη (θαλάσσια και χερσαία) της περιοχής Βουρλιά Βοιωτίας. Η παράκτια ζώνη αποτελεί περιοχή 

κεφαλαιώδους σημασίας για την οικονομία της χώρας, ενώ τελεί υπό καθεστώς υψηλού 

ανταγωνισμού, λόγω των πολλών δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται σε αυτή. Παράλληλα, η 

εξάρτηση της ανάπτυξης των υδατοκαλλιεργειών από υδάτινους πόρους με υψηλή ποιότητα 

διαμορφώνει την ιδιαιτερότητα του τομέα, ενώ σε συνδυασμό με τα προαναφερθέντα 

δημιουργείται η ανάγκη ειδικών ρυθμίσεων στη χωροθέτηση τους.  

Σύμφωνα με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις 

υδατοκαλλιέργειες - Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α.Υ. (Υ.Α.31722/4−11−2011 (ΦΕΚ 2505/4-11-2011), ο στόχος 

αυτός εντάσσεται στον βασικό στόχο του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού που 

αποτελεί τη «στήριξη της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας με βιώσιμο τρόπο και προστασία 

των περιοχών στις οποίες αναπτύσσονται μη συμβατές δραστηριότητες». Επίσης, εντάσσεται στις 

επιμέρους κατευθύνσεις για την επίτευξή του προαναφερθέντα βασικού στόχου και πιο 

συγκεκριμένα στην «Προώθηση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 

(Π.Ο.Α.Υ.) σε περιοχές μεγάλης συγκέντρωσης υδατοκαλλιεργειών, με στόχο την ορθολογική 

διαχείριση και ανάπτυξή τους, την επίτευξη οικονομιών ΑΙΝΟΣ Ι.Κ.Ε.»  
 

Είναι γεγονός ότι, οι υδατοκαλλιέργειες αποτελούν έναν τομέα παραγωγής τροφής για τον 

άνθρωπο με πολύ μεγάλη ανάπτυξη και η Ελλάδα κατέχει ένα σημαντικό μερίδιο στην παγκόσμια 

αγορά. Πρόκειται όμως, για ακόμη μία παρεμβατική δραστηριότητα του ανθρώπου στη φύση και 

ως εκ τούτου, οφείλουμε να διερευνούμε τις επιπτώσεις της και να τις ελαχιστοποιούμε. 

Η σημαντικότερη επίδραση που ασκούν όλες οι παραγωγικές δραστηριότητες 

συμπεριλαμβανομένων και των υδατοκαλλιεργειών στο περιβάλλον, είναι μέσω των αποβλήτων 

τους. Τα απόβλητα αυτά κατά κύριο λόγο είναι:  
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1. Οι απώλειες των τροφών. 

2. Τα περιττώματα και οι απεκκρίσεις των εκτρεφόμενων οργανισμών. 

3. Τα διάφορα φαρμακευτικά σκευάσματα. 

Σύμφωνα δε με πληροφορίες, ετοιμάζονται να δημιουργηθούν κι άλλες τέτοιες μονάδες και 

όπως αντιλαμβάνεστε δημιουργείται τεράστια πηγή ρύπανσης.  

Ο Κορινθιακός Κόλπος προσομοιάζοντας ως μία κλειστή θάλασσα με πολύ μεγάλο χρόνο 

ανανέωσης των υδάτων του χρήζει ιδιαίτερης προστασίας, ειδικότερα από παρεμβάσεις με έντονο 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα.  

Όπως πληροφορηθήκαμε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θηβαίων, έλαβε ομόφωνα 

αρνητική απόφαση επί της ανωτέρω Μελέτης. 

Κατόπιν όλων αυτών εισηγούμαι να πάρουμε απόφαση, ότι είμαστε αρνητικοί σε αυτήν την 

εξέλιξη.  

Να ενημερώσουμε καταρχάς τους Δήμους-Μέλη μας για την εν λόγω εξέλιξη, η οποία πιθανόν 

θα απασχολήσει και εκείνους στο εγγύς μέλλον και κατά δεύτερον να κάνουμε γνωστή την θέση 

μας στην αρμόδια υπηρεσία Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, καθώς και σε άλλους επιστημονικούς φορείς και πανεπιστήμια που ασχολούνται με τον 

Κορινθιακό Κόλπο.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και μετά 

από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
α) Γνωμοδοτεί αρνητικά επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(Σ.Μ.Π.Ε.) της εταιρείας «ΑΙΝΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.», η οποία αιτείται τον χαρακτηρισμό 

και οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) συνολικής 

επιφάνειας 2.562,492 στρέμματα στη θέση Βουρλιά Βοιωτίας του Δήμου Θηβαίων, προκειμένου 

να διαφυλάξουμε το ευαίσθητο οικοσύστημα του Κορινθιακού Κόλπου.  

β) Να ενημερωθούν σχετικά οι Δήμοι-Μέλη μας και να κάνουμε γνωστή την θέση μας στην 

αρμόδια υπηρεσία Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 38/2022. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 

 

 

 

 

         Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 

 

 

 

 


